
La Consejera de Cultura, Deporte y Juventud, en relación con la pregunta escrita formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Miren Aranoa Astigarraga, parlamentaria foral adscrita al Grupo Parlamentario “EH Bildu Nafarroa”, relativa a la elaboración del Plan Estratégico de Cultura (9-17/PES-00197), tiene el honor de informar lo siguiente:
El Departamento de Cultura, Deporte y Juventud del Gobierno de Navarra lleva trabajando, desde los inicios de la legislatura, en procesos participativos de construcción conjunta del discurso cultural, invitando a los agentes, colectivos y ciudadanía a participar en las mesas de trabajo. Entre los objetivos principales se encuentra el fomento del desarrollo comunitario a través de la transparencia para una mejor adecuación a las necesidades demandantes de la ciudadanía, y por otro lado, la mejora en la calidad de los servicios públicos a través de las propuestas de interés público que realicen todas las entidades, personas, artistas, agentes y colectivos que deseen participar. 
En esta línea de trabajo, la Dirección General de Cultura-Institución Príncipe de Viana puso en marcha el 19 de abril de 2016, en una sesión en el Museo de Navarra, un proceso de participación (que tuvo el 17 de enero de 2017 la sesión de retorno). El proceso contó con varias fases, tanto de información y consulta (sectoriales y territoriales) como deliberativas. 
Información y consulta (sectoriales) 
– 16 de mayo: Museos (Sala Pío Baroja del INAP).
– 17 de mayo: Archivos (Archivo General de Navarra).
– 18 de mayo: Patrimonio Histórico (Sala Pío Baroja del INAP).
– 23 de mayo: Bibliotecas (Sala Pío Baroja del INAP).
– 24 de mayo: Acción Cultural: Sector audiovisual y cinematográfico (Sala Pío Baroja del INAP).
– 1 de junio: Acción cultural: Música (Sala Pío Baroja del INAP).
– 2 de junio: Acción cultural: Artes escénicas (teatro y danza) (Sala Pío Baroja del INAP).
Información y consulta (7 foros territoriales)
– 19 de Septiembre: Tudela (Casa del Almirante-Castel Ruiz).
– 20 de Septiembre: Tafalla (Centro Cultural Tafalla - Kulturgunea).
– 21 de Septiembre: Estella (Museo del Carlismo).
– 26 de Septiembre: Pamplona (INAP).
– 27 de Septiembre: Doneztebe (Antiguo Hogar del Jubilado).
– 28 de Septiembre: Altsasu: (Casa de Cultura).
– 3 de Octubre Sangüesa (Palacio de Vallesantoro-Casa de Cultura).
La segunda fase del proceso de participación fue la fase deliberativa. Esta fase se caracterizó por una participación más concreta, centrada en una serie de temas de especial relevancia para la política cultural de Navarra.
– Sesión Deliberativa de Accesibilidad y Visibilidad de la Cultura: 25 de Octubre (centro de Arte Contemporáneo de Huarte).
– Sesión Deliberativa sobre Normativa: Ley de Mecenazgo y Ley de Derecho a la Cultura: 28 de Octubre (Edificio INAP, sala Blanca de Navarra).
– Sesión Deliberativa de Planificación y Gestión: 2 de Noviembre (Archivo General de Navarra).
– Sesión Deliberativa Normativa: Leyes Sectoriales: 3 de Noviembre (Edificio INAP, sala Pío Baroja).
Una vez finalizada la fase deliberativa, el borrador del documento que recogía los resultados del proceso de participación entró en la fase de exposición pública, en la cual, y mediante la página Web de Gobierno Abierto, se pudo seguir haciendo aportaciones al documento que fueron incluidas en el informe final del proceso de participación vinculado a las líneas estratégicas la Dirección General de Cultura 2016-2019. En el proceso se recibieron 601 aportaciones de agentes culturales del ámbito público y privado, así como del tercer sector y de la ciudadanía en su conjunto, a las que se dieron respuesta en Gobierno Abierto. 
Este proceso, el primero con estas características que lleva a cabo un departamento competente en materia de cultura del Gobierno de Navarra, es una fuente de información fundamental para el Plan Estratégico de Cultura de Navarra (PECN) en sus diagnósticos y plan de acción de los próximos años. 
Plan Estratégico de Cultura de Navarra (PECN) 2017-2023
El Acuerdo Programático, en materia de cultura, señala que hay que “apostar claramente por la participación basada en la pluralidad y el liderazgo compartido. Crear un Consejo Navarro de Cultura participativo y representativo de las diferentes áreas y sensibilidades culturales existentes. Una de sus funciones será la realización de un Plan Estratégico de Cultura, partiendo de un diagnóstico de la realidad y las necesidades detectadas”. En este sentido, la Dirección General de Cultura-Institución Príncipe de Viana creó un grupo de trabajo -en el seno del Consejo Navarro de Cultura- que ha elaborado los pre-diagnósticos de los sectores culturales, y se procedió a la licitación de la asistencia externa para la realización del Plan Estratégico de Cultura de Navarra (PECN) 2017-2023. Ikertalde grupo consultor S.A fue la empresa ganadora de esta licitación (con una duración estimada de siete meses), y trabajará hasta diciembre de 2017 en el PECN. 
La elaboración del citado Plan se estructura en las siguientes fases: 
Fase I y Fase II: Definición de objetivos, líneas estratégicas y metodología del PECN que incluya el plan de comunicación; diagnóstico de los sectores culturales y creativos de Navarra. 
Fase III: Celebración de mesas de trabajo: sectoriales, transversales y territoriales, así como las acciones necesarias en este marco de participación. 
Fase IV: Redacción del borrador del Plan Estratégico de Cultura de Navarra (PECN), recogida de aportaciones de Gobierno Abierto y entrega del documento final PECN.
En este momento, el Plan Estratégico de Cultura de Navarra acaba de concluir la Fase III, que corresponde a los procesos participativos de mesas de trabajo transversales con agentes culturales y artísticos, en diferentes localidades de Navarra, así como los laboratorios deliberativos y las mesas ciudadanas, con el siguiente calendario: 
	MESAS DE TRABAJO TRANSVERSALES CON AGENTES CULTURALES Y ARTÍSTICOS

	
	FECHA PRIMERA SESIÓN
	FECHA SEGUNDA SESIÓN

	Mesa de trabajo VILLAVA / ATARRABIA
Lugar: Casa de Cultura de Villava- Atarrabia
	28 agosto
17:00-19:30
	18 septiembre
17:00-19:30

	Mesa de trabajo SANGÜESA / ZANGOZA
Lugar: Palacio Vallesantoro
	29 agosto
9:30-12:00
	19 septiembre
9:30-12:00

	Mesa de trabajo TAFALLA
Lugar: Sala de Cine del Centro Cultural Tafalla Kulturgunea
	5 septiembre
17:00-19:30
	19 septiembre
17:00-19:30

	Mesa de trabajo ESTELLA / LIZARRA
Lugar: Museo del Carlismo
	30 agosto
17:00-19:30
	20 septiembre
17:00-19:30

	Mesa de trabajo TUDELA / TUTERA
Lugar: Casa del Almirante
	31 agosto
17:00-19:30
	14 septiembre
17:00-19:30

	Mesa de trabajo ALSASUA / ALTSASU
Lugar: Centro Cultural Iortia Kultur Gunea
	4 de septiembre
11:00-13:30
	22 septiembre
17:00-19:30

	LABORATORIOS DE DELIBERACIÓN - TEMAS ESPECÍFICOS

	 
	 FECHA SESIÓN

	Laboratorio Industrias culturales y creativas
Lugar: Pamplona (Sala Pío Baroja, INAP)
	30 de agosto
9:00-11:30

	Laboratorio Enfoque de género en la cultura de Navarra: 

Lugar: Pamplona (Sala Pío Baroja, INAP) 
	5 de septiembre
9:00-11:30

	Laboratorio Cultura y creatividad en hibridación
Lugar: Pamplona (Sala Pío Baroja, INAP) 
	6 de septiembre
9:00-11:30

	MESAS CIUDADANAS

	
	FECHA SESIÓN

	Mesa de trabajo TUDELA
Lugar: Casa del Almirante
	25 de septiembre
17:00-19:30

	Mesa de trabajo PAMPLONA
Lugar: Sala Pío Baroja del Departamento de Cultura
	26 de septiembre
17:00-19:30

	Mesa de trabajo ALSASUA
Lugar: Centro Cultural Iortia Kultur Gunea
	27 de septiembre
17:00-19:30


Agentes y colectivos que han participado
En cuanto a los agentes y colectivos culturales con los que se ha contado a la hora de elaborar el Plan Estratégico de Cultura y en base a qué criterios, se trata de un proceso todavía abierto en el que se ha contado y se está contando con agentes en los sectores de Archivos, Museos, Patrimonio Histórico, Bibliotecas, Sector Audiovisual y Cinematográfico, Música y Artes Escénicas - tanto del ámbito profesional como amateur- e industrias culturales y creativas; coordinadores culturales y entidades locales, así como agentes institucionales y sociales de los ámbitos del Turismo, Comercio, Economía, Industria y sector educativo. Se han desarrollado con ellos sesiones sectoriales, territoriales y deliberativas en distintos puntos de la comunidad.
Se ha invitado a las mesas y laboratorios a todas las personas interesadas y que han tomado parte en el proceso de participación en 2016, a todas las entidades locales de Navarra, se ha enviado a 3.000 registros de la base de datos de difusión de la Dirección General, a todo el personal del Departamento de Cultura, Deporte y Juventud, con especial incidencia en las direcciones de servicio para que a su vez fuera reenviado a los agentes culturales, artistas y colectivos con los que se trabaja, tanto en el ámbito profesional como amateur, a la Asociación de Gestores culturales de Navarra, a otros departamentos de Gobierno y organismos autónomos, y al Consejo Navarro de Cultura.
Se han publicado notas de prensa para los medios de comunicación, y la información está disponible en castellano y euskera en Gobierno Abierto: (http://www.gobiernoabierto.navarra.es/es/participacion/procesos/plan-estrategico-cultura-navarra-2017-2023) para aportaciones bien presenciales -a través de inscripción- o a través del correo electrónico: plancultura@navarra.es, que estará disponible para contribuciones hasta la finalización del proceso. 
Tras la celebración de estas mesas, se elaborará el borrador del Plan Estratégico de Cultura de Navarra (PECN), y se procederá a su publicación en el Portal de Gobierno Abierto que permitirá nuevamente la recogida de aportaciones de la ciudadanía, artistas, agentes y colectivos, que tras su análisis y valoración, posibilitará culminar el proceso de elaboración con la aprobación del documento final del Plan Estratégico de Cultura de Navarra (2017-2023).
Es lo que puedo informar, en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 2 de octubre de 2017
La Consejera de Cultura, Deporte y Juventud: Ana Herrera Isasi

